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Νωπές είναι οι εντυπώσεις που άφησε η 9" Συνάντηση των Μάρηδων στην Μάνη
Διδυμοτείχου.

  

Όπως είπαν οι περισσότεροι απ' αυτούς που την παρακολούθησαν η εκδήλωση ήταν πολύ
καλή στην σχεδίαση, στην οργάνωση και στην εκτέλεση .
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Και αυτή η Συνάντηση της φυλής των Μάρηδων είχε ως κύριο σκοπό την αναβίωση της
θρακικής παραδόσεως τους αλλά και την εγκαινίαση του Λαογραφικού τους Μουσείου.

  

Το κεντρικό Πολιτιστικό όργανο τους ανέφερε ότι δεν επετεύχθησαν όλοι οι τεθέντες
σκοποί κατά τον χρόνο που πέρασε.

  

Οι Μάρηδες την ημέρα της γιορτής τους άκουσαν την παραδοσιακή μουσική τους απ' το
λαϊκό συγκρότημα του Νίκου Ζαπάρτα και ευχαριστήθηκαν πλήρως.

  

Την χορευτική τους παράδοση αναβίωσαν τα χορευτικά των Συλλόγων τους, που ήταν λίγα,
μερικά απροετοίμαστα και ολιγομελή. Είναι φανερό ότι οι Σύλλογοι έχουν ξεφύγει απ' το
κύριο έργο τους και φροντίζουν περισσότερο την καλοπέραση τους.

  

Εκεί που τα πράγματα είναι ακόμη πιο δύσκολα είναι η παραδοσιακή φορεσιά. Σπάνια
συναντά κανείς μέλος χορευτικού να φοράει αυθεντική φορεσιά ή να προσομοιάζει με
εκείνη που φορούσαν οι Μάρηδες και καμάρωναν. Ο καθένας την φοράει όπως θέλει, ό,τι
θέλει και ό,τι τον βολεύει. Και όμως οι Μάρηδες φρόντισαν και συνέγραψαν βιβλίο για
την φορεσιά τους, το οποίο αγνοούν . Δυστυχώς οι γυναίκες
δεν γνωρίζουν ότι οι προγονοί τους έφτιαχναν την φορεσιά τους με γνώμονα την
σοβαρότητα και προ πάντων την σεμνότητα, που ήταν το σπουδαιότερο προσόν της
γυναίκας. Τίποτα απ' το σώμα της γυναίκας δεν ήταν ξεσκέπαστο.

  

Είδαμε δυστυχώς στην εκδήλωση αυτή γυναίκες να φορούν στη μέση τους κρεμασμένα
μαντήλια διαφόρων μεγεθών και χρωμάτων, που δεν προβλέπονται να φέρονται

  

έτσι, προφανώς για να εντυπωσιάσουν σαν τα πολύχρωμα παγώνια.

  

Είδαμε επίσης γυναίκες μεγάλης ηλικίας να φορούν την σακένια εμπορική μαντήλα,
γερμανικής ή άλλης προελεύσεως, δεμένη ψηλά αφήνοντας τα μάγουλα, τα αυτιά και τον
λαιμό ξεσκέπαστα.
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Είδαμε τέλος την πλούσια αυτή φορεσιά να είναι πάμφτωχη και ταλαιπωρημένη απ' τις
αυθαίρετες παρεμβάσεις.

  

Όμως παρηγορηθήκαμε με τα έφηβα κορίτσια της Μάνης, που συμμορφώθηκαν με τις
υποδείξεις των γνωριζόντων και μπαρμπουλώθηκαν δείχνοντας σοβαρότητα και σεμνότητα
που δεν έδειξαν οι γιαγιάδες τους.

  

Μέσα σ' αυτή την πολιτιστική απογοήτευση έχουμε και την παραδοσιακή όαση, το
Λαογραφικό Μουσείο, που όπως καυχιέται το Κεντρικό τους όργανο ίδρυσε με φροντίδα,
αγάπη και επιμέλεια . Το έργο αυτό είναι επίτευγμα και σχολιάστηκε απ' όλους ανάλογα. Ο
ευαίσθητος Νομάρχης ενθουσιάστηκε και υποσχέθηκε στήριξη και ανάδειξη.

  

Η Συνάντηση αυτή υπήρξε ευνοϊκή για τους Μάρηδες. Όλοι οι άρχοντες, που παρευρέθηκαν,

  

Ο κ.  Νομάρχης, ο γνήσιος Θράκας και επιτυχημένος πολιτικός άνδρας, που προτίμησε να
μείνει στον τόπο του για να υπηρετήσει τον λαό του Έβρου εκ του σύνεγγυς, ο άνθρωπος
που γνωρίζει τους συντοπίτες του όσο κανένας άλλος και φροντίζει να ικανοποιεί τις
ανάγκες του και να δίνει λύσεις στα προβλήματα του, κατά τον χαιρετισμό του στην
εκδήλωση ασχολήθηκε με την φυλή των Μάρηδων και είπε:

  

«Οι Μάρηδες είναι μια ξεχωριστή θρακική ράτσα, που εκφράζει την Θράκη σε όλα τα
επίπεδα».

  

«Οι Μάρηδες είναι το σημείο αναφοράς στο λαϊκό πολιτισμό της Θράκης».

  

«Την στολή μην τη χαλάτε, μην κάνετε παραλλαγές. Είναι η ιστορία μας».

  

«Το Μουσείο, που φτιάξατε , είναι μεγάλη υπόθεση».

  

 3 / 5



9η συνάντηση Μάρηδων

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Δευτέρα, 05 Οκτώβριος 2009 13:19 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 07 Φεβρουάριος 2010 12:34

Ο Πρόεδρος της Διευρυμένης Νομαρχιακής Αυτοδιοικήσεως Ροδόπης - Έβρου, εξέχων
επιστήμονας και επιτυχημένος πολιτικός κ. Γεώργιος Μηνόπουλος, αναφερόμενος στους
Μάρηδες είπε επί λέξει:

  

«Όταν αναφερόμαστε στην παράδοση και στον λαϊκό πολιτισμό της Θράκης πηγαίνουμε
στον Βόρειο Έβρο και όταν μιλάμε για παράδοση της παράδοσης αναφερόμαστε στους
Μάρηδες».

  

Αυτά είπαν οι άνθρωποι που διαχειρίζονται τις τύχες του τόπου που ζούμε. Τα λόγια τους
δεν είναι μόνο μια κολακεία αλλά και μια πραγματικότητα.

  

Η Ένωση Πολιτιστικών Συλλόγων των Μάρηδων απηύθυνε ευχαριστίες προς τους:

  

Νομαρχία Έβρου,

  

Υπερνομαρχία και Δήμο Διδυμοτείχου για την οικονομική στήριξη και τις λοιπές
διευκολύνσεις.

  

30η Μ/Κ Ταξιαρχία για την διευθέτηση χώρων σταθμεύσεως οχημάτων.

  

Κατοίκους της Μάνης,             ,

  

Πρόεδρο και Τοπικό Συμβούλιο, Συνεταιρισμό Μάνης, λοιπούς Φορείς του χωριού για την
φιλοξενία και την άψογη συνεργασία-.

  

Την Τροχαία και την Δημοτική Αστυνομία Διδυμοτείχου για την ρύθμιση της κυκλοφορίας
των οχημάτων.
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Τους Τ/Ο Σταθμούς ΘΡΑΚΗ -ΝΕΤ και Δημοτική Τηλεόραση Ορεστιάδας για την
επικοινωνιακή υποστήριξη της εκδηλώσεως. Ιδιαίτερα στην Διευθύντρια της ΟΡ/τν κ.  Βέρα
Μαυρίδου, που παρά την στενότητα του προσωπικού υπερέβαλε εαυτόν και κάλυψε την
Συνάντηση με κάθε λεπτομέρεια.

  

Κλείνοντας μπορούμε να πούμε ότι οι Μάρηδες παρά την ολιγωρία, τις παραλείψεις και την
αδιαφορία τους, κατά τον χρόνο που πέρασε παρήγαγαν πολιτιστικό έργο όχι όμως όσο θα
έπρεπε.
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